

Kuća najboljih šargarepa

Farmtech x Proizvodnja mrkve Medveđ

Poljoprivredno gazdinstvo Medveđ, koje traje već u četvrtu generaciju, postalo je sinonim za uzgoj kvalitetne šargarepe. Priča se započela pre skoro trideset godina u malom mestu Begeč u Srbiji, kada se Janko Medveđ potpuno posvetio i specijalizovao za uzgoj šargarepe. Danas tu tradiciju nastavljaju zajedno sa sinom Duškom.

Predanost svom radu

Dobrodošli u "Kuću šargarepe", srdačno vas pozdravlja porodica Medveđ iz srpskog kraja Begeč. Poljoprivredno gazdinstvo Medveđ je specijalizovano za uzgoj šargarepe i obrađuje 585 hektara zemlje, od kojih je 135 hektara namenjeno isključivo za uzgoj šargarepe. „Sa velikom predanošću i strašću brinemo se za ceo proces uzgoja - od setve do žetve, pakovanja i distribucije na tržište,“ ponosno izjavljuju vlasnici Janko i Duško Medveđ. Porodično preduzeće obezbeđuje svežu, ukusnu i kvalitetnu šargarepu tokom cele godine. Visok kvalitet njihove šargarepe je rezultat izvanrednih prirodnih uslova i tradicionalnog znanja i iskustva koje su sticali kroz godine. „Zemlja pored reke Dunava je poznata po svojoj plodnosti i idealnim uslovima za uzgoj povrća - mi smo maksimalno iskoristili taj potencijal,“ kaže Duško, koji je bio uključen u gazdinstvo od detinjstva. „Poljoprivrednik sam srcem i dušom,“ ističe on. „To je nešto čime sam rođen,“ ponosno se nasmeje. Janko, otac Duška, dodaje da ovaj posao zahteva veliku meru posvećenosti, strpljenja i odricanja.

Većina šargarepe u izvoz

Poljoprivredno gazdinstvo Medveđ godišnje proizvede do 8 hiljada tona šargarepe. Veći deo te količine, otprilike 60 odsto, se izvozi u nekadašnje zajedničke republike i susedne zemlje kao što su Mađarska, Rumunija, Bugarska, Slovačka i druge. Ostatak se prodaje na domaćem tržištu pod vlastitim brendom ili se distribuiše direktno distributerima i lancima supermarketa. Z svakim usevom utvrđuju svoj položaj kao vodeći proizvođači sveže šargarepe u regionu. Ugled su stekli zbog izvanrednog kvaliteta, posvećenosti poljoprivredi i porodične tradicije. „Kvalitet je ključan, i kada je proizvod kvalitetan, prodaja ide sama po sebi,“ kaže Duško, otkrivajući recept za uspeh. Da bi obezbedili isporuke tokom cele godine i optimalne uslove skladištenja, raspolažu sa skladišnim kapacitetom od 6 hiljada tona. To im omogućava očuvanje kvaliteta i svežine proizvoda. Za nesmetan tok proizvodnje i rad na poljima brine predani tim od otprilike 20 stalno zaposlenih, koji se po potrebi dopunjuju sa sezonskim radnicima tokom vrhunca sezone.

Značaj plodoreda

„Naša glavna delatnost je uzgoj šargarepe,“ kaže Janko Medveđ. Na preostalim površinama poljoprivrednog gazdinstva gaje druge klasične useve, kao što su pšenica, soja, suncokreti i kukuruz. Ova praksa je od ključnog značaja zbog sprovođenja plodoreda, koji je neophodan za očuvanje plodnosti zemljišta. Za uzgoj šargarepe je karakterističan četverogodišnji plodored, koji strogo poštuju. Duško ističe da je uzgoj šargarepe precizan i zahtevan zadatak u poređenju s klasičnim usevima. Šargarepa takođe zahteva velike količine humusa i vode, stoga je važno da se prilikom uzgoja poštuju svi ti faktori i da se oni adekvatno upravljaju. „Uprkos našim naporima, vreme i vremenski uslovi predstavljaju naš najveći izazov. Ovogodišnju sezonu obeležile su različite vremenske promene, što će uticati na žetvu koja će biti manja i lošija od naših prvobitnih očekivanja,“ kaže Duško.

Ključ do efikasnog transporta: Farmtech

Kada je u pitanju transport poljoprivrednih proizvoda koji se u potpunosti prodaju na tržištu, nema mesta za kompromise, zato se pouzdaju u prikolice marke Farmtech. Njihov vozni park uključuje šest dvoosovinskih prikolica ZDK 1800 i jednu mulde prikolicu Durus 3000, koje omogućavaju efikasan i siguran transport poljoprivrednih proizvoda s polja. „Farmtech je brend koji smo već poznavali iz vremena Tehnostroja. Kvalitet i pouzdanost nikada nisu bili upitni, zbog čega već duže vreme nabavljamo ove prikolice“, naglašava Duško, koji se može pohvaliti modernim voznim parkom. Kada je u pitanju transport poljoprivrednih proizvoda, brzina, bezbednost i pouzdanost su od suštinskog značaja. „U vreme žetve, vremenski okvir je ograničen, stoga je odabir pravih transportnih rešenja ključan za uspeh. Dvoosovinske prikolice ZDK 1800 su se pokazale kao nezamenjive pri transportu useva. Njihov kapacitet, izdržljivost i dizajn omogućavaju efikasan transport, istovremeno obezbeđujući sigurnu i stabilnu vožnju čak i po zahtevnim terenima,“ kaže Duško.

Visok nivo poverenja

Prilikom berbe šargarepe koriste sanduke i poseban način transporta, dok su dvoosovinske prikolice ZDK 1800 kapaciteta 18 tona idealne za prevoz različitih žitarica, poput pšenice, soje, suncokreta i kukuruza. Sve prikolice su opremljene ceradom, a poslednje četiri nabavljene imaju i sistem Flip-top za ceradu, koji omogućava brzu, pouzdanu i sigurnu zaštitu tereta direktno iz kabine traktora. „U letnjem periodu, svi radni procesi moraju nesmetano teći, a mehanizacija mora biti spremna za upotrebu,“ kaže Duško. U rešavanju zahtevnih logističkih izazova kao što je prevoz zemlje ili humusa, nepogrešljiva je mulde prikolica Durus 3000. „Sa Farmtechom imamo uspostavljeno visok nivo poverenja. Odlična saradnja sa trgovcem Inter Agrar samo jača i unapređuje to poverenje,“ ističe Duško dok hvali podršku i servis koji su uvek na raspolaganju. „Za narednu sezonu bismo trebali još dve prikolice ZDK 1800, koje bi nam dodatno olakšale vreme žetve,“ dodaje sa osmehom.

Rad kao užitek

U prethodnim godinama, poljoprivredno gazdinstvo je neprekidno raslo i širilo se. „Posle neprekidnog rasta, sada želimo ostati ovde gde jesmo i očuvati tradiciju porodičnog poljoprivrednog poslovanja,“ objašnjava Duško svoj stav. Za budućnost gazdinstva nema straha, jer je naslednik već uključen, koji već sa dve godine radoznalo uči od njih. U letnjim mesecima imaju zaista puno posla i obaveza, ali strast prema poljoprivredi i poslu ih pokreće napred. „Ponekad se sve jednostavno poklopi, a ponekad malo manje. Takva je priroda poslovanja. I sa svojom mehanizacijom bismo mogli obaviti još više posla i povećati obim proizvodnje, ali mi dajemo prednost kvalitetu pre količinom i slobodnom vremenu. Ovaj je važan faktor, stoga se trudimo organizovati rad na način da iskoristimo svaki trenutak na efikasan način. Važno je, da uživamo u radu,“ zaključuje Duško.

Slogan

„Kvalitet je ključan!“ – Duško Medveđ

Fotografije:

Poljoprivredno gazdinstvo Medveđ, iz Begeča u Srbiji, koje je postalo sinonim za uzgoj kvalitetne šargarepe.

Vlasnici poljoprivrednog gazdinstva Medveđ, Janko i Duško, ponosno poziraju ispred modernog voznog parka tokom žetve pšenice.

Dvoosovinske prikolice ZDK 1800 su neophodne za poljoprivredno gazdinstvo Medveđ tokom žetve pšenice.

Brzina, sigurnost i pouzdanost su od ključnog značaja za očuvanje kvaliteta useva tokom transporta sa poljoprivrednih polja do odredišta – sve to obezbeđuje Farmtech prikolice.

Svaki korak u uzgoju šargarepe se odvija s preciznošću i pažnjom kako bi se očuvao visok kvalitet.

Pored glavne delatnosti uzgoja šargarepe, na preostalim površinama poljoprivrednog gazdinstva takođe uzgajaju i druge klasične useve.

Pravilan četverogodišnji plodored koji se postiže promenom useva, omogućava dugoročno ekološki održiv uzgoj kvalitetne šargarepe.

Ovogodišnji rod će biti u proseku manji i lošiji od prvobitnih očekivanja.